

QQ上“老总”催得急，财务

郑州警方成功侦破系列特大QQ网络诈骗案

一伙人冒用老板头像昵称专向会计、出纳下手，



干超 图

CHEN



QQ诈骗团伙主犯韦某对自己的诈骗行为供认不讳。

利用木马病毒侵入公司会计QQ号，冒充公司老板下达转款指令，百万巨款不足3小时被20多个账户瞬间取走……近日，郑州警方历经4个月艰苦奋战，辗转北京、上海、浙江、云南、广西、新疆等省区市，成功破获系列特大QQ网络诈骗案，抓获该团伙5名犯罪嫌疑人，带破该团伙4起网络诈骗案，其中3起均为省厅挂牌督办案件。该犯罪团伙是如何实施网络诈骗的？他们是如何寻找作案目标又如何轻而易举骗得受害人信任的？昨日，郑州警方召开侦破系列特大QQ网络诈骗案件通报会，向外公布了这一新近出现的网络诈骗作案手法。

郑州晚报记者
张玉东/文 周甬/图

报警 ||| QQ上“老总”让转账，财务转出100多万元

“9点37分，你公司通过网银向中国建设银行上海青浦支行卡号尾号为9265的账号转账36.7万元。”

“10点31分，你公司通过网银向中国建设银行上海青浦支行卡号尾号为4322的账号转账68.7万元。”

2014年6月19日上午，郑东新区某公司老板李某一连收到两条银行转账手机提醒短信。面对陌生的账号、巨大的金额，李某很奇怪，“之前我们公司汇款都有具体的原因、事项，而这两条手机短信上都没有显示，只显示了一个陌生的持卡人姓名——刘艺”，李某迅速找来财务经理张某询问原因。

张某解释说：“李总，是你刚才在QQ上给我发信息，让我把钱打到那两个账号上的呀。”并打开QQ聊天记录给李某看。李某看到张某的QQ聊天记录中显示确实是自己下的指令，再仔细一

看，被李某标注为“李总”的QQ号虽然头像和昵称都和原号相同，但打开用户资料后才发现号码已经变了。俩人当即意识到遭遇网络诈骗了。

该公司平时大金额转账都有严格的审批手续，转账前要先填写一张付款清单，然后各级层层审批，最后由李某审批签字后转账。“我就在你办公室隔壁，转账前为啥不去问我一声，核实一下？”李某质问张某。

张某解释说，转账前本想去请示一下的，但见李某办公室有人，QQ上的“李总”又催得急，便去公司销售部拿了一张付款清单，填写后直接让公司出纳用公司账户网银进行了转账。汇款之前，张某还让出纳看了一下自己在QQ上和“李总”的聊天记录，确认是李总信息之后，张某替李某签字转账。

追查 ||| 百万巨款流入20多张银行卡

6月19日下午，郑东新区派出所接到李某报案后，迅速组织民警展开调查。经查，该案的作案手法与同时期高发的利用QQ盗号进行网络诈骗的案件特征十分相似。警方立即成立专案组开展专案侦破。

专案组调取了作案时两个转账银行卡号的归属地和转账记录，第一时间派侦查员赶往上海、南京、北京等地开展调查。侦查员发现，犯罪嫌疑人已在6月19日上午通过网银把105万元迅速转入20多张银行卡，这20多张银行卡上所有的钱除了最后一笔是在广西南宁市宾阳县取走的外，其他流向全都集中到了南宁市。

短短3小时之内，105万元就如此“高效”地被拆解、提取，消失于无形，而背后操纵这一切的应该是一个高度职业化、分工明确、作案老到的网络诈骗团伙。

老渔寨

俗话说“秋冬进补，春天打虎”，中国人自古就有秋冬季时节进补的习惯。而盛产于烟台长岛的海参，更是这个季节不可多得的养生佳品。



在此要特别提醒广大读者，前阵子在郑州举办大型特卖会并广受好评的“老渔寨”海参，应大家的要求又回来了。本周末，“老渔寨”会在郑州市青少年宫再举行一场震撼全城的海参特卖。

王一品



本周末（11月7日、8日、9日三天），为了让更多河南消费者在家门口就吃上物美价廉的长

长岛野生海参又回来了

冬季将至，海参滋补正当时

■比同品质的海参优惠 50%左右

岛海参，老渔寨再次于青少年宫推出大型海参直销活动。省去了中间环节的诸多费用，因此将比同等品质的海参价格优惠50%左右。不仅如此，还有诸多专利新产品将惊现本次特卖会。

“不是批发，却能享受批发价。”这是“老渔寨”承诺的特卖会价格标准，即使您单斤购买，也照样可以独享最低价。

本次活动野生海参价格：

80-90头 老淡干野生海参 1780元/斤 + 专利新品速发参 5个 (价值400元)

80-90头 精品野生淡干海参 2580元/斤 + 专利新品速发参 10个 (价值800元)

40-60头 极品野生淡干海参 3280元/斤 + 专利新品速发参 10个 (价值800元) + 冻干海参 1盒 (价值580元)

20-30头 极品参王 5280元/斤 + 速发参礼盒 1个 (价值1280元) + 冻干海参 1盒 (价值580元)。

以上所有产品均可享受买三赠一，但不再享受其他赠品。

●特卖会地址：郑州中原路与嵩山路交叉口青少年宫院内

●特卖会时间：11月7、8、9日三天

●预约咨询热线：13526718400

13963825006